
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ  

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 
 

міжнародної науково-практичної конференції  

молодих учених 
 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту» 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Харків – 2022 



www.nuczu.edu.ua 

www.nuczu.edu.ua 
338 

УДК 351.861 

 

ОСОБЛИВОСТІ УМОВ ПРАЦІ ЕЛЕКТРГАЗОЗВАРНИКА 

ДП «ХАРКІВСЬКИЙ БРОНЕТАНКОВИЙ ЗАВОД»  

 

Водка К.Є., НУЦЗУ 

НК – Малько О.Д., к.військ.н., доц., НУЦЗУ 

 

Державне підприємство «Харківський бронетанковий завод» здійснює діяльність 

в сфері ремонту і модернізації бронетанкової техніки та їх двигунів. Невідˈємною 

частиною технологічного процесу ремонту танків є електрогазозварювання. 

 Електрогазозварювання відноситься до переліку робіт зі шкідливими та небезпечними 

умовами праці. 

Електрогазозварник з’єднує (зварює) елементи металоконструкцій, деталі танку 

за допомогою зварювального апарату. Збирає заготовки (вузли) конструкцій, 

налагоджує зварювальне устаткування, встановлює необхідний режим зварки, 

проводить зварювання та здійснює зоровий контроль швів. У процесі роботи 

електрозварник виконує поступальні і коливальні переміщення електроду, регулює 

температуру, довжину дуги і процес утворення шва. Для зварювання тонкого металу, 

кольорових металів, їхніх сплавів і чавуну використовується газовий пальник, в якому 

відбувається змішування горючого газу з киснем і утворення полум’я.  

Основними шкідливими факторами процесу електричного зварювання є: 

зварювальний аерозоль, що містить пил; ультрафіолетове випромінювання; бризки 

розплавленого металу. Під час зварювання утворюються озон, оксид азоту та оксид 

вуглецю які мають високу токсичність. Тривалий вплив зварювального аерозолю може 

стати причиною такого захворювання, як пневмоконіоз електрозварників. У складі 

пилу, що утворюється при зварюванні і є високодисперсним, кількість частинок 

діаметром менш 1 мкм становить 98 – 99 %. Такий пил вражає бронхо-легеневу 

систему.  

Електрична дуга відноситься до високотемпературних джерел енергії з 

температурою близько 6 тисяч градусів Цельсія, тому вона є джерелом променистої 

енергії широкого діапазону (інфрачервоного, видимого, ультрафіолетового). Будучи 

складовими частинами одного променевого потоку, ці промені викликають різні 

захворювання. Невидимі інфрачервоні промені, особливо при довжині хвилі від 0,00076 

до 0,0015 мм і тривалому опроміненні, викликають загальну втрату зору.  Інтенсивне 

ультрафіолетове випромінювання призводить до гострого професійного ураження очей 

– фото, або електроофтальмії, а також може викликати ультрафіолетові опіки 

незахищеної шкіри. Тривалий вплив променистої енергії зварювальних дуг при 

недостатньому захисту очей може призвести до розвитку катаракти. 

Для запобігання професійних ризиків електрогазоварника на заводі створено 

комплекс профілактичних заходів гігієни та безпеки праці. Головними 

профілактичними заходами є влаштування місцевої вентиляції та використання 

відповідних засобів індивідуального захисту. 
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